

乡村振兴齐鲁样板·村村有好戏

路畅产业兴，乡村好“途”景

由线成网、由通到畅，太白湖新区建好“四好农村路”

记者 邓超 通讯员 胡新 徐加兴

走进太白湖新区，一条条贯穿于城乡之间的乡村公路四通八达，沿线的自然生态、美丽乡村串联起来，栋栋民居点缀其间，一幅人与自然和谐共生的画卷徐徐展开。济宁太白湖新区始终坚持“修一条路、造一片景、富一方百姓”的工作理念，全力推进“四好农村路”县域绿色有机产业发展，以产业路助推“绿色循环、生态宜居”战略实施，推动农村公路实现“由线成网、由窄变宽、由通到畅”，以提升公路品质筑牢乡村振兴根基。

产业路通到家门口 农产品销售有门路

“我们村过去道路不通，有东西卖不出去，现在路好了，产业得到发展，村集体和群众越来越富。”太白湖新区石桥镇陆桥村山药基地负责人高兴地说。

过去，石桥镇陆桥村因交通不便，产业发展受到一定阻碍。近年来，太白湖新区交通局投资1000余万元，修建6条通往主干道的农村公路，这些农村公路的成功建设畅通了微循环，改善了交通现状，方便了群众出行，有力助推了产业发展。

“四好农村路”不仅打通了城乡统筹发展的最后一公里，更

实现了产业兴旺、农村繁荣、农民富裕，农村因路而强，农民因路而富在这里得到完美诠释。

组建公路管护队伍 畅通群众“致富路”

太白湖新区积极构建“政府主导、部门协同、上下联动、运转高效”的农村公路管理养护新格局。乡镇和建制村通客车率达到100%，户户通硬化率100%，交通安全设施基本齐全，公路通行状况良好，优良路比例96.57%，行政村均具备6米以上道路通达，通村公路、村内主要街道排水通畅，基本实现“路田分家、路宅分家”，已形成以县道为骨架、乡道为支线、



干净整洁的农村公路。

村道为脉络的农村公路网络体系，实现了与城市道路的有效衔接互通，为农村经济社会发展提供了强有力的支撑和保障。

一条条“毛细血管”绵延贯通各村居。区交通运输和港航局坚持做好农村公路管理养护工作，最大限度让农村公路“延年

益寿”，为乡村振兴铺就康庄大道。加强农村公路管护队伍建设，形成精干高效、专兼结合、以专为主的管理体系，从而实现农村公路管理全覆盖。

同时，逐步推动农村公路养护向规范化、专业化、机械化、市场化方向发展，通过加强日常巡

查频次，增强清扫力度，分段定点开展日常绿化养护，不断改善行车环境，提升公路总体形象，实现了“有路必养，养必到位”的管理目标，为群众和车辆出行营造了更加畅通、安全、美观的公路交通环境。

冠军进校园，传匠心薪火

世界技能大赛冠军进校园宣讲活动走进新英才技工学校

本报济宁11月13日(通讯员 万众) 11月12日，太白湖新区举办“大国工匠 技能报国——世界技能大赛冠军进校园”宣讲活动，活动邀请了国家级技能大师工作室负责人于建友、世界技能大赛冠军伍远洲、马宏达以及全国职业技能大赛冠军柏建喜、张美极到太白湖新区技工院校进行宣讲，济宁市就业人才中心党委委员、副主任马怀勇，济宁市太白湖新区人社就业服务部部长、六级职员史作双，全市各技工院校负责人及新英才技工学校有关负责人参加。

马怀勇表示，本次“世赛冠军进校园”活动就是为了让广大师生通过与世界技能冠军的交流，对工匠精神和职业定位有了更加深入的理解，进一步明确了学习方向，更清晰地规划前进的道路。实发挥职业技能大赛冠军在精神引领、技能引路的作用，推动工匠精神融入学校思政教育课堂，营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的社会风尚，激励职教学子走技能成才、技能报国之路。

伍远洲、马宏达分别向参会师生分享世界技能大赛冠军结合自身成长经历，用朴实无华的话语讲述了自己为实现梦想而努力奋斗的艰辛历程，从在校学习到



世界技能大赛冠军走进新英才技工学校宣讲。

参加世界技能大赛登上世界冠军的领奖台中的点滴故事，为学子们分析现状，启迪未来，并用精益求精的工匠精神激励青年学子，勉励大家要坚定梦想，确定人生目标，并为之努力和坚持，立鸿鹄志，做奋斗者。

最后，伍远洲、马宏达在领导、教师们的陪同下，参观了学校的实训基地，就如何备赛和参赛分享了他们的看法和建议，为师生参加技能大赛出谋划策。

下一步，太白湖新区将继续

深入指导山东新英才技工学校坚持“以赛促教、以赛促研、以赛促建、以赛促改”的思路，紧紧围绕立德树人根本任务，落实职业教育国家教学标准和思政课程要求，不断创新教学模式与方法，积极开展教师培训和教师竞赛活动，实现培训与教学融合。持续提高技术技能人才培养质量，形成齐抓共管、同步推进的工作机制，从中加快推进新区技工教育高质量建设步伐。

实操灭火演练 科普消防知识

本报济宁11月13日讯(通讯员 王志) 11月9日是第32个全国消防日，太白湖新区“119消防安全宣传月”启动仪式在吾悦广场举行。

启动仪式上，区消防救援大队大队长田鹏祥宣读了《太白湖新区“119消防安全宣传月”活动实施方案》。区管委会副主任赵红雨在致辞中充分肯定了消防救援队伍为促进辖区经济社会高质量发展、保障人民群众生命财产安全作出的突出贡献，并宣布太白湖新区“119”消防宣传月活动正式启动。

启动仪式后，进行了大

型商业综合体疏散逃生灭火演练。活动现场还设置了消防文艺节目表演、消防知识有奖问答、消防器材装备展示及消防技能演示等主题活动区域，集学习性、娱乐性、互动性为一体，群众可以边参观、边学习、边参与活动。

今年的“119”消防宣传月，北湖消防救援大队将持续采取群众喜闻乐见的宣传形式，结合“五进”工作在全区范围内开展系列消防宣传活动，通过广泛宣传普及消防法律法规和安全常识，全面提升全民消防安全意识和自救自护能力。